
»Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: Pet i pol stoljeća 

duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku 

(druga pol. XV. stoljeća – 2018.). Znanstveni skup o samostanu 

sv. Marije franjevaca trećoredaca glagoljaša, Glavotok, 31. srpnja 

i 1. kolovoza 2018.

U samostanu sv. Marije franjevaca trećoredaca glagoljaša u Glavo-
toku na otoku Krku održan je od 31. srpnja do 1. kolovoza 2018. znan-
stveni skup pod nazivom »Mostir svete Marije na Glavi Otoka«: Pet i pol

stoljeća duhovnosti, povijesti, kulture i umjetnosti na Krku (druga pol. XV. sto-

ljeća – 2018.). Znanstveni skup organizirali su Provincija franjevaca tre-
ćoredaca glagoljaša, kojoj dotični samostan pripada, Znanstveni centar
izvrsnosti za hrvatsko glagoljaštvo Staroslavenskoga instituta u Zagrebu,
Katedra crkvene povijesti na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveu-
čilišta u Zagrebu i Povijesno društvo otoka Krka. Tijekom dva radna
dana dvadesetak izlagača održalo je predavanja koja su obuhvatila širok
znanstveni spektar rada. Na znanstvenome skupu tako su izneseni novi
podaci i povijesna rekonstrukcija početaka glavotočkoga samostana, koji
sežu u drugu polovicu 15. stoljeća; prikazana je pastoralna aktivnost fra-
njevaca trećoredaca glagoljaša i njihov doprinos u oblikovanju kršćan-
skoga mentaliteta krčkog otoka; govorilo se u suvremenoj povijesti
glavotočkoga samostana i njegovu sadašnjem trenutku; prikazano je
knjiško i umjetničko blago samostana te proces njihove restauracije; iz-
neseni su podaci i pojedinim glagoljskim rukopisima, kao što su duba-
šljanski fragment brevijara te ekonomske knjige samostana; prikazan je
kulturološki utjecaj Glavotoka i franjevaca trećoredaca glagoljaša na otok
Krk; prvi su put na svjetlo dana izneseni podaci o starim izgubljenim
glavotočkim orguljama; govorilo se o velikanu glavotočkoga samostana
Dragutinu Antunu Parčiću itd. 

Osim predavača, znanstvenome skupu nazočili su i brojni uva-
ženi gosti - uzoriti kardinal Vinko kardinal Puljić, vrhbosanski nadbi-
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skup i metropolit; mons. Ivica Petanjak, OFMCap, krčki biskup; mons.
Valter Župan, krčki biskup u miru; fra Nicholas Polichnowski, generalni
ministar Trećega samostanskoga reda sv. Franje; fra Ivo Martinović, pro-
vincijal franjevaca trećoredaca glagoljaša; Neven Pelicarić, veleposlanik
Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici; franjevci trećoreci glagoljaši; do-
maće svećenstvo Krčke biskupije te brojni gosti i zainteresirani. 

Cjelokupni program odvijao se u prostorijama samostana sv. Ma-
rije: u dvorani obnovljenoj upravo za tu prigodu održavana su preda-
vanja, a sami izlagači boravili su u samostanu. Liturgijski dio skupa – s
obzirom na to da je svaki dan bio protkan bogoslužjem koje i definira
dnevni red jednog samostana – bio je u glavotočkoj crkvi. Tijekom nje-
gova trajanja sudionicima su bile izložene važne knjige i dokumenti ve-
zani uz glavotočki samostan, od kojih posebno treba istaknuti Misal po

zakonu Rimskoga dvora iz 1483. i Spovid općena iz 1496. godine, dvije gla-
goljske inkunabule koje su u vlasništvu samostana. Znanstveni skup za-
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vršio je uvečer 1. kolovoza obredom otvaranja „porcijunkulskoga opro-
sta“, a sutradan je slavljena svečana euharistija na blagdan sv. Marije An-
đeoske, koja se posebno časti u franjevačkome redu, pa tako i na
Glavotoku. 

Inicijator organiziranja znanstvenoga skupa o Glavotoku bio je
glavotočki gvardijan fra Anto Garić, u suradnji s Tomislavom Galovićem
i Ivanom Boticom te Povjerenstvom za kulturnu baštinu Provincije fra-
njevaca trećoredaca glagoljaša. Povod organiziranja znanstvenoga skupa
bilo je moguće obilježavanje 550 godina postojanja samostana, s obzirom
na to da trećoredski povjesničar s početka 20. stoljeća fra Stjepan Ivančić
bilježi godinu 1468. kao početak samostana u Glavotoku. Ideja je naišla
na plodno tlo te se u kratko vrijeme organizirao ovaj znanstveni skup.
Trenutačno je u pripravi i zbornik radova sa znanstvenoga skupa o Gla-
votoku. 

Mirko MIŠKOVIĆ
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